



联合国支持以色列-巴勒斯坦和平国际会议

重新推动国际共同努力，通过两国方案解决以巴冲突
北京，2013年6月18日和19日

PAL/3 (C)
2013年6月19日

在支持以色列-巴勒斯坦和平国际会议上，专家们公正的评判了

联合国改变现状的能力

中国表示，违背联合国决议的行为是不可容忍的，并敦促安全理事会

尽早通过决议，赋予巴勒斯坦正式成员地位

北京，6月19日 – 五位重要的与会者参与了会谈，包括来自拉马拉的巴勒斯坦立法委员会委员、政治委员会主席阿卜杜拉·阿卜杜拉先生；来自巴黎的禁止酷刑委员会委员、人权理事会以色列定居点实况调查团主席克里斯蒂娜·沙内女士；黎巴嫩常驻纽约联合国代表纳瓦夫·萨拉姆阁下；中华人民共和国外交部国际司副司长腊翊凡先生；以及摩洛哥王国常驻纽约联合国代表穆罕默德·卢利什基先生。

阿卜杜拉表示，中国在这一时期对和平进程的参与，包括国家主席所提出的四项主张，都是非常重要的。此前，以色列的立场使得由美国国务卿约翰·克里发起的和平努力“近乎陷入僵局”。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯最终决定将这一问题提交“它的属地——联合国”，并申请成为正式的成员，但却面临着美国和以色列的抵制。美国对巴勒斯坦的申请尽其所能的进行了“阻挠”，甚至试图对巴勒斯坦民族权力机构实施惩罚措施。同时，以色列则同意建立更多定居点并发布了新的禁令，还对定居者暴力行为的升级视而不见。此外，它还停止了向巴勒斯坦上缴税收。

尽管如此，阿卜杜拉表示，这些措施并没能阻止巴勒斯坦。

另一方面，他说，以色列声称其愿意在没有前提条件的情况下进行谈判，但却表示耶路撒冷问题、难民问题、定居点问题、约旦河谷问题都不能纳入谈判中。其中，约旦河谷是以色列保护自身不受外界攻击的军事基地。最重要的是，以色列希望刚刚诞生的巴勒斯坦将以色列承认为犹太人的祖国之一。如果和平进程被冻结，不仅巴勒斯坦人，以色列人同样会受到威胁。

沙内女士回顾说，联合国代表团曾多次要求以色列政府的配合，但都没有收到答复。为了获得第一手的观察，代表团曾在日内瓦和约旦举行了多次会议，并呼吁公众提交书面材料。代表团共收到 62 份书面材料。

考虑到巴勒斯坦人民所面临的暴力行为，民族自决并非定居点所违背的唯一人权，沙内女士说。一些巴勒斯坦人目睹自己的房屋被毁，因为以色列宣称这些地方是军事区域。鉴于这些定居点是为以色列犹太人的“排他性利益”所建立的，其维护与发展制度也与巴勒斯坦被占领区的其他人口完全隔离，这里的妇女、男人和孩子的日常生活也面临问题。这种制度设立了众多检查站，并推行严格的军事控制。它限制了行动自由，阻碍人们接近礼拜场所、财产以及自然资源，尤其是水资源。

她继续表示，法律中还存在对日常生活的歧视性规定。也就是说，在巴勒斯坦被占领区存在不同的法律系统，并分别适用于以色列定居者和巴勒斯坦人。后者长期遭受任意的逮捕和拘留，包括行政拘留。

为改变这一现状，代表团提出了多项建议，包括：要求以色列无条件停止定居行为；敦促其及时向人权侵害的巴勒斯坦受害者提供补偿；使其停止因定居点而造成的违背人权的行，并为定居者暴力行为承担全部责任；以及停止任意逮捕和拘留巴勒斯坦人。

沙内女士说，代表团呼吁所有联合国成员遵循其国际法所规定的义务，并在处理与违背国际法的国家间关系时承担其责任。代表团表示，私有企业必须对其行动所带来的人权方面的影响进行评估，并保证他们没有对巴勒斯坦人民产生负面影响。最后，各成员国必须采取适当的行动，保证在其领土或管辖范围内的企业在定居点或与定居点相关的行为是尊重人权的。

萨拉姆大使讨论了安理会在巴勒斯坦申请立国过程中的角色。他是这一时期安理会的主席。当安理会受到巴勒斯坦提交的申请时，15 个成员必须确定这一正在申请成为国家的实体确实是一个国家。

在巴勒斯坦问题上，他说，联合国和平进程特别协调员认为巴勒斯坦政府目前足以成为一个国家政府。这一结论得到了世界银行和国际货币基金组织的肯定。另一项标准是这一实体能够与其他国家建立关系；显而易见，巴勒斯坦向超过 100 个国家派驻大使和代表团。正式成员身份是否会违背现有协议也必须被纳入考虑。巴勒斯坦建国的基础先于所有巴以协议而存在，因而不会违背它们。

安理会并没有拒绝这一申请，但也没有对其进行投票表决。总体而言，他说，安理会报告得出结论，认为委员会无法向安理会提出一致的建议。

他说，联合国大会已经就立国问题作出了决议。安理会被授权对其进行调查，他希望安理会能够对其表示支持。

腊翊凡先生回顾了巴勒斯坦问题上联合国现有的几百项决议。遗憾的是，这些决议并未被完全、有效的执行，和平进程也被搁置。人权状况和地区稳定也受到侵蚀，巴勒斯坦立国之路仍然存在困难。

展望未来，他概述了联合国所面临的几项挑战，包括：尽早重启谈判进程并取得实质性进展；在联合国决议、土地换和平原则以及阿拉伯和平倡议的基础上建立一个独立的巴勒斯坦国，这是两国方案以及解决冲突的关键；解决巴勒斯坦立国问题——在联合国教科文组织承认其成员地位、联合国大会授予其非成员观察国地位后，巴勒斯坦的申请已经赢得了理解和尊重。然而，安理会还未就其正式成员地位达成协议。

他继续说到，全面认识和平与发展必须并举是有必要的；尽早重启和谈并取得实质性进展——军事行动无法解决冲突，而为暴力而暴力对双方都没有好处；加沙之旅的结束造成了严重的后果，因此，联合国必须为当地经济提供支持。

联合国应当在这一问题中扮演日益重要的角色；安理会在维护中东和平方面应当被赋予完整的地位，并且应当更加积极和现实的参与到巴勒斯坦问题中，从而尽早重启和谈并取得实质性进展，为巴勒斯坦独立创造条件。

他说，联合国决议必须得到积极的执行，并且双方应当采取实际行动来清除障碍。任何违反联合国决议的行为都是不能容忍的，也是无法接受的。此外，安理会应当向这一区域派驻代表，从而更好的了解情况/为巴勒斯坦人民提供支持。安理会还应尽早通过巴勒斯坦成为正式成员的申请。

随后，他敦促联合国继续其在人道主义和发展方面的工作，并帮助加强巴勒斯坦政府的管理。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处以及其他机构作出了积极的贡献；联合国应当对其内部资源进行统一，并在所有组织间建立协作以更好的帮助巴勒斯坦人。国际社会必须动员起来，为巴勒斯坦提供人力资源以及发展方面的支持；相关捐助者应当履行其承诺。联合国应当与阿拉伯国家联盟以及其他区域组织加深合作，因为他们对当地风土人情最为了解。联合国也应当鼓励阿盟创造良好的环境，从而为解决冲突提供帮助。

大使卢利什基说，他的代表目前在安理会有一个席位。他的讲话重点关注了耶路撒冷问题。

在昨天的辩论中，他说，一国方案还是两国方案成为了话题的中心。

他诚挚的希望奥巴马政府的努力会使谈判重启并保证得出政治解决方案。然而，定居点的扩张加上以色列方面缺乏诚意导致两国方案并不乐观。

他总结说，一国理念仍然存在“理念上的吸引力，但基本上，无法实现”。

因此，他说，除了“坚持”两国方案并试图“尽快”实施它外别无选择。实际上，除此之外只有极端主义和混乱。

厄瓜多尔，科摩罗以及巴西代表也发表了讲话。